

认真学习宣传贯彻党的十九届六中全会精神

留岗有关怀 就业有帮扶 用工有支持
我区八部门联合部署春风行动促就业

本报讯 (记者 马照刚)近日,自治区人力资源和社会保障厅联合工业和信息化厅、民政厅等八部门,在全区部署开展2022年春风行动。

本次春风行动以“春风送温暖、就业送真情”为主题,活动时间为1月21日至3月31日,集中为因疫情滞留就业地的务工人员和有转移就业意愿的农村劳动力、返乡返岗农民工,特别是脱贫人口、农村低收入人口等重点帮扶对象,以及有用工需求的用人单位,特别是重要产业链、供应链企业提供就业服务,实现“留岗有关怀、就业有帮扶、用工有支持”。

本报讯 (记者 蒲利宏)“去年,村里全力打造生态养殖、苹果电商、光伏低碳等,致富产业越来越多。”近日,青铜峡市邵岗镇甘城子村党支部书记刘玺国说,2021年村集体经济收入50万元,是2019年的50倍。去年以来,青铜峡市把实施“四大提升行动”作为重大任务,聚焦难点、突出重点、覆盖盲点、点面结合,助力乡村振兴跑出“加速度”。

聚焦酿酒葡萄、特色养殖、高效设施农业、经果林等“4+X”特色产业发展,青铜峡市将4个移民村和3个安置点群众土地集中流转给龙头企业,规模化种植酿酒葡萄和优质牧草1.59万亩,累计解决就业5000余人、人均

活动期间,我区各地将因地制宜稳岗留工,引导有序外出务工,通过充分发挥劳务服务站、区外务工协作机制作用,加强输出地和输入地信息对接与劳务协作,加大本地特色劳务品牌带动劳动者就业增收。对有集中外出需求的,根据实际需要和疫情防控要求提供“点对点客运包车”、专列、包机服务。

鼓励扶持返乡农民工创新创业,我区各地通过加大创业培训力度、拓宽就近就业渠道等措施,组织返乡农民工参与春播春种农地生产、城乡基础设施建设和以工代赈项目,为有创业意愿的农民工提供政策咨询、

项目推介、开业指导、场地安排等创业服务。按规定实施乡村公益性岗位安置确实难以实现就业的脱贫人口、返贫监测对象,促进就近就业创业。

搭建公共就业服务平台,我区各地组织开展一系列招聘服务活动。线下招聘分类设置专区,设立专门服务台提供面对面咨询服务;线上招聘通过远程招聘、直播带岗等方式实现岗位靶向推送,面向国家和自治区乡村振兴重点帮扶县、百万移民搬迁安置区及易地搬迁800人以上大型安置区等脱贫人口集中的地区定向投放一批就业岗位。

强化服务培训维权,我区各地为有需要

的农民工开展“131”服务,即提供至少1次职业指导,3个适合的岗位信息,推荐至少1个合适的培训项目。推动基层公共就业服务向零工市场延伸,引导农民工主动参加技能培训,畅通劳动保障维权渠道。

我区各地将优先支持保供企业、重要产业链等重点企业、重大项目、重大工程连续生产、保障供应,支持阶段性用工需求量较大的企业与富余员工较多企业开展用工余缺调剂,实现正常生产经营。企业组织职工开展职业技能培训的,按规定给予职业技工培训补贴。对符合条件的企业,按规定落实失业保险稳岗返还等政策。

12333服务百姓有温度

本报讯 (记者 马照刚)“新年好,请问有什么可以帮您?”2月7日,宁夏人力资源和社会保障12333电话咨询服务中心电话铃声此起彼伏,11名咨询员正认真地为群众答疑解惑。

春节假期后上班第一天,宁夏人社12333电话咨询服务中心的工作人员8时不到就已到岗。

“假期已满,大家要尽快收心定神,迅速进入工作状态,确保年度工作实现开门红。”8时30分,工作例会召开,宁夏人社12333电话咨询服务中心负责人从燕娜向当日值班人员安排咨询服务接线工作。

“今天从9时至14时,11名咨询员共接听了450个咨询电话。”从燕娜告诉记者,宁夏人社12333热线每天的咨询量都很大,咨询问题集中在百姓较为关注的社会保险参保信息查询、养老金发放明细查询以及网上服务大厅操作等方面。

宁夏人社12333电话咨询服务平台是政府倾听民声、了解民意、化解民忧、传递民情的重要服务窗口。自2013年建成投入运行以来,大力推行标准化建设,不断完善服务功能,创新服务手段,构建了集电话咨询服务热线、宁夏人力资源和社会保障网、12333微信、12333微博为一体的“一线一网两微”综合服务平台,为社会公众提供高效便捷的人社政策咨询、政务服务、信息发布、投诉举报、在线受理等服务。

2021年,宁夏人社12333热线咨询来电总量106.55万个,人工接听量23.51万个,自助来电量64.55万个,解答群众问题43.27万次。2022年1月,人工接听量达1.6万余个。

温暖人社 幸福民生

中卫市中医治未病
助力预防保健体系建设

本报讯 (记者 何耐江)“您上了年纪,早上起床要慢,避免血压波动。天气寒冷,要早睡晚起,太阳出来以后再外出做些舒缓的运动,微微出汗就可以。”2月5日,在中卫市中医院门诊部三楼,宁夏治未病分中心主任张文焘为群众作中医养生保健知识讲解。

张文焘介绍,分中心近年来坚持“未病先防、保健养生”的服务理念,依托医院先进的临床检查设备开展颇具特色的中医特色体检、健康调养咨询、中医诊疗、传统疗法干预、健康养生等相关业务,为群众提供规范、优质、高效的中医养生保健服务。

前段时间,70岁的陈某某无明显不适来治未病分中心检查,经过中医经络系统检测、中医红外热成像仪检查,发现其胃部有患癌症的可能,进一步检查确诊其患早期胃癌。陈某某经手术治疗,接受分中心医师中药膏方、药膳、穴位贴敷等系统调理,恢复良好。张文焘说,分中心借助中医检测设备,结合中医临床经验,可以及时筛查出“未病”“已病”人群,制定个性化健康调养方案,通过中医特色健康管理,利用中药膏方、中药茶饮、膳食等中医药日常调理方法,配以灸法、中药贴敷、刮痧等中医特色传统保健疗法进行健康调理。

“通过季节养生、饮食起居、情志调理、运动疗法及中药调养等多种健康干预措施,可以使人体达到阴阳气血平衡,不断增强个人抗病能力,以达到‘不得病、少得病、晚得病’的健康目的。”张文焘说。

金融服务惠农家

本报记者 马忠

“有了资金的支持,我可以扩大养殖规模,咱有牛就有底气。”近日,海原县西安镇西安村刘智看着牛圈自信地说。

刘智的信心来源于海原农商行整村授信工作的推进。刘智长年在外打工,2016年返乡后想成立养殖专业合作社,却缺少启动资金。海原农商行西安支行为其发放了首笔18万元的启动资金贷款。有了连年的信贷支持,刘智的合作社目前肉牛存栏达400多头。不久前,经农商行核定授信额度,又为刘智提供了400万元的贷款。

“曾经,一代农信人手拿算盘、带着凭证,行走在乡村泥泞的土地上,为群众上门提供金融服务;现在,农商行人一个平板、一部终端,奔波在田间地头、牛棚圈舍,一步步走进了农户的心里。”海原农商行负责人景海昆说。2021年,海原农商行对全县150个行政村现场采集信息、评级授信、发放贷款,把银行柜台“搬”到百姓家中,补齐农户发展产业融资难的短板。截至2021年底,海原农商行完成农户评级、授信2.7万户授信贷款14.8亿元,评定信用村116个。

海原农商行将支持肉牛产业作为实现农民增收致富的核心支撑,与海原县政府签订金融支持肉牛产业发展业务合作协议,全力支持龙头企业、合作社、种植养殖大户、贫困户发展高端肉牛养殖,推动肉牛产业“6+1”体系建设,建成肉牛养殖示范村57个,培育规模牛场、养殖合作社、家庭农场277家,肉牛饲养量翻了一番。截至2021年年底,海原农商行投放支持肉牛产业贷款14.48亿元,为海原县创建国家级肉牛产业示范县和自治区级肉牛良种繁育基地示范县贡献了金融力量。

去年底,中国金融工会下发《关于推荐评选2021年全国金融五一劳动奖和全国金融先锋号的通知》,海原农商行荣获“全国金融五一劳动奖状”,是宁夏唯一获此荣誉的金融机构。

盐池县税务局为企业
办理留抵退税4752万元

本报讯 (记者 魏萍)1月28日,盐池县中瀛方元新能源有限公司收到4752万元增值税留抵退税款,公司负责人激动地说:“这是年前税务部门给企业最好的年礼。”留抵退税的真金白银不仅为企业日常生产、购进设备、研发创新提供资金保障,同时在企业资金压力、经营困难、贷款不易时帮助其渡过难关,可谓雪中送炭。

盐池县中瀛方元新能源有限公司是一家风力发电企业,前期投资大,进项留抵较大,资金流受到阻滞,企业面临不小的生存压力。了解到企业实际情况后,盐池县税务局通过企业申报表发现其可能符合增量留抵退税政策,遂安排税务干部对企业情况进行摸底调查,掌握企业增量留抵退税情况。

为保证符合条件企业及时收到退税款,盐池县税务局开辟增量留抵退税工作绿色通道,从纳税服务厅、税源管理部门、税政股、收入核算等部门分别抽调人员受理增值税增量留抵退税工作,企业在提出退税申请后,各部门及时沟通、强化配合,仅用不到2个工作日就走完该笔退税流程。

税改进行时

应对低温降雪天气

宁夏大范围降雪局部超10毫米

本报讯 (记者 鲁延宏)2月5日起,我区出现大范围降雪,局部降雪量累计超过10毫米。

宁夏气象台提供数据显示,2月5日18时起,全区大部分地区自南向北陆续出现降雪。截至2月7日8时,固原市大部及盐池县南部、同心县西部、海原县大部累计降雪量超

过5毫米,其中海原县南部和彭阳县中部部分乡镇及泾源县大部累计降雪量超过10毫米。此次最大降雪量出现在六盘山西坡,为13.9毫米。

当天,银川市也出现了进入虎年的第一场降雪,银川市累计降雪量在2.3毫米到5.1毫米(永宁5.1毫米)。2月7日上午,银川市

东南部、石嘴山市东部、吴忠市北部和东部、固原市东部等地仍有零星小雪。此次降雪在7日中午结束。

此次降雪正值春运返程,持续降雪天气造成全区大部出现明显道路积雪和结冰,能见度低,为此,气象部门提醒大家注意交通安全,合理选择出行方式和时间。

2月5日起,我区自南向北出现降雪天气,固原地区平均积雪厚度8厘米左右,泾源、西吉等局部地区积雪厚度超20厘米。固原地区通往各地的道路被冰雪覆盖,海兴、李旺高速公路收费站滞留数十辆从其他区域低速道路驶来的大型运营客车,固原汽车站也滞留了10辆大客车、200辆私家车、上千名乘客。

宁夏各级公安交警部门启动恶劣天气应急预案、区市县级联动指挥机制,积极协调地方交警、高速交警和交通综合执法等部门,全力做好铲冰除雪、疏通保畅、秩序维护和救助受困群众等工作。固原交警护送车站滞留车辆前往高速公路时,路面养护部门已先行除雪、除冰、撒防滑砂,高速交警八大队将滞留车辆以“先大车压开路面积雪,后小车上路低速慢行”的方式带领车辆驶离辖区路面后,高速交警七大队民警在李旺高速公路收费站会合接应,将前期滞留辖区的车辆一并带道继续前行,经过沿线高速交警四大队、一大队等执勤警力的接力护送,保障了所有车辆全程的通行安全。2月5日至6日,全区警车带道护送救护车2辆、大客车100余辆、小型汽车近千辆。

银川4100多名
环卫工人连夜除雪

本报讯 (记者 王沛瑶)2月6日,银川市迎来2022年的第一场降雪,银川市市政管理局第一时间安排市政系统各单位做好应急除雪准备工作,密切关注雪情。

当日18时许,伴随夜幕降临,雪越下越大。降雪后道路湿滑,车辆减速行驶,市民出行不便。在市政管理局的指导下,市环卫处启动冬季除雪应急预案,按照“即下即清”原则,调动辖区4128名环卫工人赶赴一线,12台雪滚车、4台雪铲车、4台撒布机和10台小型除雪设备联合作业,采取“先主干道路、后一般道路”的作业流程,做到雪多即扫、雪停即净、雪融即清,连夜清雪。截至2月7日8时,连续奋战近19个小时,最大限度降低夜间低温积雪凝结成冰的可能性,全力保障节后上班第一天市民的出行安全。截至2月7日晚,银川市区北京路、上海路、贺兰山路、正源街、宁安街、亲水大街等80余条主干道路、470条背街小巷的积雪全部清理完毕。

银川市环卫处相关负责人表示,下一步将清理隔离护栏下面的积雪;对清理到道路两侧的堆雪进行收运处理;对十字路口、公交站台周边再次深度清理;做好清雪后城市道路的清扫保洁,防止残存积雪造成路面污染。



大型机械扫雪车铲除道路积雪。



本报记者 朱立杨 摄



本报记者 马楠 摄

石嘴山保障通行安全服务出行群众

本报讯 (记者 朱立杨)2月6日晚,石嘴山市普降中雪,该市各县区、各部门、各单位立即启动雨雪天气应急预案,动员组织各种力量扫除积雪。

石嘴山市公安局交警分局启动应对恶劣天气预案,全警动员、全员上路,做好减事故、保安全、保畅通工作。

针对全市道路出现大范围积雪和道路结冰,交警通过巡逻喊话、警灯警示、警车带路,引导驾驶人减速慢行。在积雪结冰重点路段设置提示牌,摆放反光锥筒,配合公路交通、环卫等部门铺撒融雪剂,积极改善道路安全通行条件,快速除雪融冰,引导车辆有序通行。

执勤交警在雪中巡逻时帮助群众推起

侧滑电动车,与出租车驾驶人将失控车辆安全推出,用巡逻警车将打不上车的患者送往医院救治,对进入贺兰山道路的迷路群众进行指引劝返。”石嘴山市公安局交警分局民警张晓龙表示,2月6日、7日,该市交警顶风冒雪齐心协力巡逻执勤,确保了全市道路畅通有序,有效保障了群众的出行安全。

